           На окраине города Махачкалы стал работать Сепараторный завод. Это был 1957 год. В пятистах метрах от завода стояли коттеджи, где жили рабочие. В одном из таких коттеджей директор завода Петр Петрович Трушин разрешил заниматься детям рабочих, живушим на этом поселке.
        Это и была первая начальная школа при заводе Сепараторов. Первой учительницей была Анна Андреевна Андрейчук, приехавшая с родителями с Саратовской области. Школа была малокомплектная. В одном классе дети 1-3 классов занимались в I смену, 2-4 классы- во II смену. Поселок разрастался, прибывали рабочие с детьми. Пришла необходимость прислать и вторую учительницу, которой была Абдуллаева Тамара Шахмардановна. С 1960 года было выделено помещение для занятий прямо при заводе. В помещении бухгалтерии сделали 4 класса с перегородками. Занимались в 2 смены. В классах было по 20-25 учеников.
        1 марта 1961 года вселились в новую двухэтажную восьмилетнюю школу, построенную рабочими этого же завода. Школа получила название №26, первым директором которой стал Магди Буттаевич Буттаев. Занимались в 1 смену года три. Но поселок рос и школа стала работать в две смены. Завод во всем помогал школе. Ремонт- завод, автобусы для экскурсии- завод. Ребята- комсомольцы завода шевствовали над классами школы. На поселке был открыт клуб, при котором были открыты еще 2 класса, так как школа уже была тесна для учащихся.
         Мечтали о новой просторной школе. Мечта осуществилась в 1975 года.С этого года школа работает в новом здании по улице Северо- Осетинская 71а, где имеются оборудованный спортзал, актовый зал, компьютерный класс, столовая.
         Школа является четырежды лауреатом Всероссийского конкурса "Школа года России": в 1997г., 1998г., 1999г., 2001г.
         В 2008 году школа стала обладателем гранта в рамках Национального проекта "Образование".
        Директора школы в разные годы: Бутаев М.Б. 1961-1972г
                                                   Алиев С.А. 1972-1983г.
                                                   Набиев З.Н. 1983-1989г.
                                                   Писаревский Е.Р.-1989 -1992г.
                                                   Исаков З.А. -1992-2005г.
                                                   Изиев М.А. -2005-2007г.
                                                   Айгубов К.К. 2007г. и по сегодняшний день.
         Значительный вклад в становление образовательного учреждения внесли:
а) Бутаев М.Б. – основатель школы, сформировал педагогический коллектив, который отличался особым трудолюбием и ответственностью за свое дело. Отдельные педагоги, начавшие свою трудовую деятельность при Бутаеве М.Б, продолжают до сих пор работать ( Коровина Л.Т.; Исрапова И.М. ; Магомедова З.Д.) 
б) Набиев З.Н. – ввел раннее обучение ин.яз. (со 2 кл.), родным языкам, углубленное изучение отдельных предметов, поднял уровень военно- патриотического воспитания уч-ся, интернационального , экологического.
в) Исаков З.А. – продолжил начатое Набиевым З.Н., ввел экономическое образование в школе. Осуществил гуманитаризацию обучения (классы комп. обучения).
При нем школа стала стала четырежды лауреатом Всероссийского конкурса
« Школа –года» - по результатам военно-патриотического, интернационального, экологического воспитания, изучения предметов регионального компонента.
г) Айгубов К.К – поддержал и подытожил работу педколлектива, по имеющимся направлениям школа получила Грант в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 
            С 2007-2008 уч.года школой руководит Курбан Курбанович Айгубов , общий пед. стаж – 35, стаж руководителя -18 лет, награжден значком «Почетный работник образования РФ», «Отличник образования РД»

